Две недели сыктывкарский эритель с интересом смотрел и строго оценивал слектакли нового состава Воркутинского геатра. Пять слектаклей, полготовлен-

Ba.

ных за полгода (режиссер театра заслуженный арпист Коми АССР т. Несмелов), привезли тости на заполярного города. Жанровое разнообразие репертуара — комедия. драма, героическая драма, трагедая говорит о творческой разносторонности небольшого коллекти-

перевоплощеннями Нилы Синжно: он слушает, замирвя, сложный философсинй стих трагелии А Левады; переживает вместе с чистой и гордой Лелькой («Гордячка» Тамары Ян) се веру в челожена; от души хохочет над сотворением мира—остроумной и многозначительной, «легиомысленной» и метной, веселой и грустной комедней И. Штона, по-детски радуется победе пушевной целрости и добра над элом и корыстью в сналке «Ижа да Марья». Каждый спектакль шахтереного тевтра по-своему

## две недели радости

Театр—это прежде всего молодой герой. Л. А. Борисова, всаущия антриса этого театра, отличается приой внешностью, умением няйти своеобральных карактер своей героини в каждой пьесе. Л. Борисова — это иемного надмениям красвяща в «Тордячке», очаровательная и менственная Ева в «Помественной комедине», мятущаяся, ищущая себя в исмусстве, исмерти» и «барабанцица побелы» — то реамая и стчаянная, то мятная и одиномая, но жегда внутренне сильная Нили

Но было бы несправедливо говорить об сариб Ворисовой. 
потому что ее окружают такие 
интересные актрисы, кви Г. К. 
Кравченко, покорившая нас и 
в строгом. Олагородном, человечном облине матери Федора 
«Барабанийне», и в комической роди тегки Дуськи («Гор-

дячка»), исполненной с тем чувством меры, когда почти опереточный образ остается в рамквх реального: как Н. Е. Карпова, чьи героини всегда пиричны и наизны, по-своему обаятельны; как Т. И. Смирнова— нежизя Машенька в силыка, полная девичест достоинства.

Питересен и муженое составляют Ю. Демии, студент-засочник актерсиого факультета московского ГИТПСа. Появление на сцене его Алексея, от пускнина-солдата, рабочего парям, наполняет смыслом и образ Зойкой, искрение радующийся встреме с людьми, которых он дейской, искрение радующиется «неправдой» Нилы, не понимал, зачем декушка сама подпримвает неправду о ссбе... Та воля, с которой Анде.

лячка»), исполненной с тем что это она спасла людей из чувством меры, когда почти окружения, и делает убедитель-переточный образ остаестя в нам поворот событий, нечиная рамках реального; как Н. Е. с отношения к Ниле Зойки.

Насколько рационально используется режиссером талант аргиста, видно по работе Р. Докучаева в ролях Федора («Барабаниниа») и Механтропа («Фауст и смерть»). Казалось бы, просто сыграть «нибериетическое сыграть «нибериетическое сыграть «нибериетическое сыграть «нибериетическое подобее человека», роль робота, механического человека, но, как ни странио, это доль в исполить с «человечений» критериями, от нее всект большей человечностью, чем от исполичения тем же артистои роли человека (мы имеем в вилу роль Федора)—более близкого и понятного ним...

Темперамент Докучаева, и сожалению, не сдерживается им в «Варабанцице». И вот на-

лино устаревшие выразительные средства. Долг постановший воспоиятию искусства новым арителем. Воль никому не ют и рождаются новые, что чужественная простота в пониманин се В. И. Немировичемпризнаком современного стиля. Это насается и других артистов труппы. Это касается и исполнения «отринательных» ролей. мин своего героя в «Фаусте и смерти». Разве не был бы инный порок зависти? Разве нужность произносимых слов стировенио-злодейским или «пате-

Заметно выделяется в труппе комический талант Ю. Сорокина. В

ото—оживленная семны артистом безликия роль Федьки, пария, ищущего легний заработок и безответс ресниую жизык. Артист почти пантомимическими, скупкуми, но выразительными средствами вызывает вссарьс в зале. Непосредственно, без передержек, как бы шутя, го. Соромин исполняет в скарке роль умного и вессалого Богпана-скомороха. И. наконец, в «Божественной номедии» он серьенно и в то же время летко всает роль ангела-бунтари, разжалованного богом в дьяволы, еще раз доказывая исполнением этой роли многонраполнением этой роли многонра-

Нет смысла говорить обо всех артистах театра. Через призму актерских удач обязительно ввден существующий в театре внсамбль, ощутимы его каждодиевные заботы и стремления, его бслы к радости.

У Воркухинского театра есть желание преодолеть эти беды и осуществить лучшие стремления, есть у него и творческие возможности. Назо думать, воркутинские артисты еще не риз порадуют арителя новыми высокоидейными и художественно полионеными работами.

в. латышева.